



星眼看两会

市场星报全媒体直击全国两会



全国人大代表、省住建厅厅长侯淅珉： 城市建设要地上地下兼顾 今年汛期前基本完成易涝点整治



日前,全国人大代表、安徽省住建厅厅长侯淅珉接受市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者采访时称,城市建设要地上地下兼顾,重在规划、建设和管理。建议增加对城市排水防涝补短板工程的专项资金支持力度,加大农村垃圾污水治理和改水改厕工作支持力度。

城市建设要地上地下兼顾

“政府报告中提出扎实推进新型城镇化,我们省作为新型城镇化试点省,从这些年的经验看实际上就是六个字:人、地、钱、规、建、管,尤其是城市的规划、建设、管理这三个环节都非常重要,也是制约我们城市现代化、造成当前城市病的因素。”侯淅珉称,城市病等“病因”最重要的是规划建设管理环节存在问题。他建议在建筑业改革之前,要全面推进多规合一,同时改革城市管理体制。“政府工作报告中提到,统筹城市地上地下建设,主要还是补城市建设的短板,实际上我们地上地下的问题,是城市建设的一个突出问题,交通问题、环境问题、停车问题等等,要补的短板很多,包括易涝点的整治,建议统筹推进城市补短板工作。”

加大农村环境整治支持力度

“关于农村公共设施建设,深入推进农村人居环境整治,这个提法年年提,要求也越来越具体,各地也在做具体的方案,由原来的生活垃圾治理,现在推广到生活垃圾的分类,农业生产废弃物的治理,农村工业固体废弃物的治理,原来乡镇污水处理扩展到农村改水改厕。”侯淅珉认为,现在的难点和焦点是垃圾治理和污水处理、农村的改水改厕,他建议深入推进农村人居环境整治的同时,突出抓好农村垃圾污水治理和改水改厕工作。

今年基本完成易涝点整治

“全国各地目前都在推进城市防水排涝提升工程,我省各市已经把三年行动规划包括具体建设项目都编出来了,我们提出的易涝点整治,今年汛期之前将基本完成,三年完成按照新的防水排涝标准有关项目建设。”侯淅珉建议,报告中提到的易涝点在提法上改成城市防水排涝提升工程三年行动。

全国人大代表王亚非： 全民阅读重在读什么和引导读什么



“现在基本进入一个全民阅读的时代,那么读什么?一方面需要更多优秀原创作品,一方面有关政府部门要注意引导阅读。”日前,全国人大代表王亚非接受市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者采访,他认为,在全民阅读时代,主流价值的引导尤为重要。

谈全民阅读： 主导优秀原创作品

在王亚非看来,全民阅读并不仅限于读书。处于新媒体或者说融媒体这个阶段,阅读内容并不局限于书,手机、视频等提供了知识或者信息的载体都是阅读对象。像经典诵读节目、《开讲啦》等都是我们国家引导阅读的方式,但是目前仍有些内容太乱太杂,这还需要有关政府部门进行引导。王亚非称,“除了新闻出版界要努力将更多优秀原创作品带给大家,有关政府部门也应该号召并组织各种形式的活动,来营造阅读氛围,并在社会上起到主导或引导主流价值的作用。”

不局限于书,手机、视频等提供了知识或者信息的载体都是阅读对象。像经典诵读节目、《开讲啦》等都是我们国家引导阅读的方式,但是目前仍有些内容太乱太杂,这还需要有关政府部门进行引导。王亚非称,“除了新闻出版界要努力将更多优秀原创作品带给大家,有关政府部门也应该号召并组织各种形式的活动,来营造阅读氛围,并在社会上起到主导或引导主流价值的作用。”

谈人才培养:加快培养融学科人才

王亚非说,当今的文化产业,最核心竞争力应该是知识产权+经营团队。文化产业人才,最需要多学科,跨学科,这样才会形成多元知识产权,才能全球布局、投资项目、智库合作,掌控内容和资本运作。“所以在培养和引进人才的时候,就要考虑培养或引进融学科、跨学科人才,像安徽出版集团的时光流影,大部分都是从IT行业引进来的人才,他们对技术的掌握特别强,再加上他们文化的培训,那么在懂得技术的同时文化底蕴也有所提高,再加上经营管理能力的培训,队伍慢慢就起来了。”

全国人大代表卢凌： 建立国家二胎生育奖励假制度



“面对我国生育政策的调整,后续相关的支持性政策如果跟不上来,就很难达到预期效果。”全国人大代表、阜阳师范学院教授卢凌认为,随着养育子女成本提升,无法平衡的就业压力以及高龄夫妇优生保健服务需求与医疗生育保障服务压力大等诸多问题存在,大量有生育二胎意愿的夫妻难以如愿生育。

她建议建立国家免费孕前优生检查和产后访视制度。“全国每年新增出生缺陷总数近百万例,为从源头上预防出生缺陷,也为缓解高龄夫妇优生保健服务压力,全面提高出生人口素质,保障全面两孩政策有效实施,建议国家卫生计生委、财政部共同制定出台免费孕前优生健康检查和产后访视政策。符合全面二胎生育政策并准备怀孕的夫妇可享受国家免费孕前优生健康检查和产后访视。”

“为满足在原来的人口政策周期内,为计划生育基本国策做出奉献的60、70后育龄期末端高龄夫妇再生育的愿望,对这些家庭,国家应该增加优待,给予更好的保障。”卢凌建议卫计委、财政部等部门共同制定出台高龄夫妇国家免费助孕补助政策。为解除生育二胎所带来的工作与养育孩子之间无法平衡的压力,卢凌还建议完善《女职工劳动保护特别规定》计划生育奖励假制度,增加计划生育奖励假、配偶陪产假等福利待遇。

■ 本版文图 特派记者 祝亮 刘海泉 于彩丽 汪婷婷

动之以擎 劲擎T验

在合肥与长安CX70T亲密接触



3月5日,长安CX70T“劲擎T验”媒体试驾会在合肥大蜀山脚下的蜀秀湖赛车场拉开帷幕。作为一款高颜值与气质内涵兼具的家用大7座SUV,长安CX70T自1月9日上市以来,凭借大气空间、强劲动力、优越操控成为消费者的关注焦点。本次的媒体试驾会也从这三个方面,让到场嘉宾全方位感受到了这款大7座SUV的无穷魅力。

在静态展区,长安CX70T如同一位血气方刚、跃跃欲试的男儿,虎视眈眈的面对着赛道。长安CX70T拥有完胜同级的4705*1800*1775(mm)超大车身尺寸,六边星云式前格栅搭配小巧精致的镀铬太阳标,

前翼子板上的“Turbo”标识以及尾部贯通式镀铬饰条搭配“CHANGAN”logo,令整车酷劲十足。

现场嘉宾在专业教练的引领下,首先分批在“平地试驾区”体验了长安CX70T的澎湃的动力。纸面上的数据表现在试驾环节中,明显体验出来的就是轻踩油门,CX70T强劲动力瞬间迸发,充分释放出澎湃的推背感,时刻都迸发出向前的热情,任何时候都给予驾驶者足够的自信。而在S弯环节中,CX70T配备的德国马牌系列215/60 R17 96H轮胎和前麦弗逊式独立悬架加后五连杆式半独立悬架让快速进弯出弯的高难度动作也可以得到舒适的享受。